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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Hauptausschusses  
 

Gremium: Hauptausschuss 

Sitzungsdatum: Montag, den 12.03.2018 

Sitzungsdauer: 19:00 - 21:49 Uhr 

Sitzungsort: Sitzungsraum des Rathauses, 
Bismarckstraße 5 in Tangerhütte  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Andreas Brohm    Ute Kühl  
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Vorsitzender 
Herr Andreas Brohm   

Mitglieder 
Herr Gerd Bodenbinder   für M. Nagler 
Herr Dr. Frank Dreihaupt   
Herr Marcus Graubner   
Herr Peter Jagolski             für W. Kinszorra 
Herr Bodo Strube   
Herr Daniel Wegener             ab TOP 11 

Protokollführer 
Frau Ute Kühl   

Mitarbeiter Verwaltung 
Herr Erich Gruber   
   

 

Mitglieder 
Herr Gerhard Borstell              unentschuldigt 
Frau Edith Braun              entschuldigt 
Herr Wolfgang Kinszorra entschuldigt 
Herr Michael Nagler              entschuldigt 
Frau Rita Platte                           entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Hauptausschusses der EG Stadt Tangerhütte am 
Montag, 12.03.2018, 19:00 Uhr im Sitzungsraum des Rathauses, Bismarckstraße 5 in Tangerhütte. 
  

Öffentliche Sitzung       DS-Nr.: 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 29.01.2018  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht des Ausschussvorsitzenden über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Information des Ausschussvorsitzenden  

7. Anfragen und Anregungen  

17. Wiederherstellung der Öffentlichkeit  

18. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

19. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Herr Brohm eröffnet die Sitzung des Hauptausschusses und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TOP 2 Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte ordnungsgemäß. Die Tagesordnung wird festgestellt.  
 
TOP 3 Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 29.01.2018 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 29.01.2018 wird festgestellt.  
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
Die Einwohnerfragestunde wird eröffnet. Es sind keine Einwohner anwesend. Die Einwohnerfrage-
stunde wird geschlossen.  
 
TOP 5 Bericht des Ausschussvorsitzenden über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Herr Brohm berichtet über den Stand der Ausführung der gefassten Beschlüsse.  
 
TOP 6 Information des Ausschussvorsitzenden 
Herr Brohm informiert über 

- digitale Agenda 
- Namibia/ Lüderitz 
- Vorbereitung Einreichung MTW/ Gerätehaus positive Stellungnahmen liegen vor. 
- SR wird wieder in der KH sein 
- Einwohnerversammlung – mehr Blumen und Bäume in der Stadt – wir versuchen damit in 

diesem Jahr zu beginnen. 
- Die Videoleinwand wurde von der Förderung abgelehnt. Wir warten die Errichtung der Anla-

gen an der Elbe ab und werden dann das Projekt neu ausrichten. 
 
TOP 7 Anfragen und Anregungen 
Dr. Dreihaupt spricht den Rathausparkplatz an. Er schlägt vor, hier Anliegerparkerlaubnisse zu 
verkaufen (gibt es in anderen Städten auch). Diese sollten kostengünstiger als 3 € am Tag sein. 
Damit hat man eine Parkberechtigung, wenn alles voll ist, hat man eben Pech. 
 

Herr Brohm antwortet, dass man dies schon geprüft, dann aber wieder verworfen habe. Er wird 
hierzu eine Zuarbeit zur Verfügung stellen. 
 

Dr. Dreihaupt hat eine Anfrage zur Sondernutzungssatzung. Im letzten Jahr hatte man doch be-
schlossen, dass man wieder einen Freibord von 1 m hat. Herr Kruse hat heute aber eine Rechnung 
bekommen. 
 

Herr Gruber sagt hierzu, dass die Gewerbetreibenden gefragt wurden, ob sich bei ihren Anträgen 
etwas verändern sollte. Herr Kruse hat darauf nicht reagiert. 
 

Herr Brohm wirft ein, dass man die Angelegenheit klären und auf jeden Einzelnen nochmals zuge-
hen wird. 
 

Herr Jagolski hat eine Frage zu den Papierkörben, das wurde auch in der EW-Versammlung an-
gesprochen. Nach seinem Kenntnisstand wurde nachgerüstet. 
 

Herr Gruber bestätigt das. Herr Brohm ist der Meinung, dass es um den Park ging. 
 

Herr Bodenbinder fragt, ob man prüfen kann, dass ihnen die Grundrisspläne von der Kita Fröbel, 
vom FW-Gerätehaus und von der Sporthalle, die der Planer im BA vorgestellt hat, zur Verfügung 
gestellt werden. 
 

Herr Gruber antwortet, dass dies recht große Pläne seien.  
 

Herr Brohm schlägt vor, dass man dies auf A 4 in schwarz-weiß zur Verfügung stelle (BA-
Mitglieder ans Protokoll). 
 

Weitere Anfragen, Anregungen gibt es nicht. 
 

Herr Jagolski schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:26 Uhr. 
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Öffentlicher Teil 

TOP 17 Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
Herr Brohm stellt um 21:46 Uhr die Öffentlichkeit wieder her.  
 
TOP 18 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Herr Brohm gibt die in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.  
 
TOP 19 Schließen der Sitzung 
Herr Brohm schließt die Sitzung um 21:49 Uhr.  
 
 
  
  
 
 
 
  
 
fertiggestellt: 29.03.2018 
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